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Ata da Sessão Ordinária nº 008/2023, realizada em 18 de abril de 2023, 1ºPeríodo, 
3ªSessão Legislativa, 8ªLegislatura. 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, no prédio da Câmara Municipal de Aurora do Pará, o Senhor Presidente solicitou ao 

segundo secretário que fizesse a verificação de quórum onde constou a presença dos 

seguintes Edis: José Rivanaldo Araújo-presidente; José Lucilvio da Costa Lima-1º 

secretário; Luis Carlos Araújo do Nascimento-2º secretário; Euclênio Arruda de Souza, 

José Antônio da Silva Araújo, Joelson da Silva Oliveira, José Maria de Souza Moreira, 

Magno Rodrigo Pereira Miranda, Pedro Nunes Pantoja, Rosinaldo Lima de Moura. A 

ausência do vereador Raimundo da Silva Amorim. Após constar número legal invocando a 

benção e a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão e 

convidou o vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento, para fazer a leitura de um texto da 

Bíblia Sagrada, leu em Salmo capítulo 37 versículo 3 a 5. O Senhor Presidente solicitou ao 

primeiro secretário que fizesse a leitura dos expedientes. Dando prosseguimento o primeiro 

secretário fez a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 11/04/2023, após lida, foi colocada 

em discussão, não havendo discussão, em votação, aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. Dando sequência o primeiro secretário fez a leitura dos expedientes: 

Parecer Legislativo nº 007/2023, da Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela 

aprovação do Projeto de Resolução nº 002/2023, de autoria do vereador Pedro Nunes 

Pantoja, que estende a duração da Sessão Legislativa anual da Câmara Municipal de Aurora 

do Pará – PA, nos termos do art. 58, §3º, da lei orgânica municipal, e dá outras providências. O 

Parecer Legislativo Conjunto nº 009/2023, das Comissões de Justiça e Redação de Leis e 

de Terras, Obras e Desenvolvimento Urbano, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 

005/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que cria Distrito Municipal de São 

Pedro, no km 16, da Rodovia PA 252, e dá outras providências. Parecer Legislativo nº 

010/2023, da Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela aprovação do Projeto de 

Lei nº 006/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que nomeia a Escola da 

Comunidade “São José do Mangueirão”, na zona rural do município de Aurora do Pará “Escola 

Manoel Raimundo dos Santos”, e dá outras providências. Parecer Legislativo nº 011/2023, 

da Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 

007/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que nomeia a Praça Pública da 

Comunidade “Vila Nova do Rio Capim”, na zona rural do município de Aurora do Pará “Praça 

Raimunda Queiroz da Silva”, e dá outras providências. Parecer Legislativo Conjunto nº 

012/2023, das Comissões de Justiça e Redação de Leis, e Educação, Cultura, Saúde e Meio 

Ambiente, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 008/2023, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que cria o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal de 

Cultura de Aurora do Pará – PA, e dá outras providências. Requerimento nº 054/2023, de 

autoria dos vereadores: Luis Carlos Araújo do Nascimento e José Lucilvio da Costa Lima, 
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solicitar a aquisição de Câmeras de segurança, detector de metais e treinamento 

especializado aos porteiros e vigias das Escolas Municipais, unidades de saúde e Hospital 

municipal, deste município. Requerimento nº 055/2023, de autoria do Vereador Pedro 

Nunes Pantoja, solicito a Construção de 02 (Duas) Pontes de concretos ou tubulação, sendo 

uma ponte na Comunidade Fé em Deus conhecida por “ponte do Goiano” e outra ponte na 

Comunidade São Francisco, neste município. Requerimento nº 056/2023, solicitando a 

Pavimentação Asfáltica em toda extensão da Rua Coité no centro desta cidade, e 

Requerimento n° 057/2023, solicito a Construção de 01 (uma) Ponte de concreto sobre o 

Rio Coité na Rua Coité, do Bairro Centro da cidade de Aurora do Pará/PA, ambos de autoria 

dos vereadores Magno Rodrigo Pereira Miranda e Euclênio Arruda de Souza. Requerimento 

nº 058/2023, de autoria do vereador José Antônio da Silva Araújo, solicito a produção de 

Projeto de Lei com a finalidade de criação do Distrito de Santana do Capim, neste Município 

de Aurora do Pará. Projeto de Resolução nº 003/2023, de autoria do vereador Pedro Nunes 

Pantoja, altera a redução do art. 100, inciso II, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Aurora do Pará-PA, e outras providências. Ofício nº 39/2023-SEC.CÍVEL, do Poder Judiciário 

Tribunal de Justiça do Estado do Pará Vara Única de Aurora do Pará, encaminhando a Vossa 

Senhoria ciência acerca da suspensão dos direitos políticos do réu José Antônio dos Santos 

Carvalho, brasileiro, casado, portador do RG 1695206-SSP/PA e CPF 292.638.082-87 e 

Processo nº 0000221-95.2009.8.14.0100. Encerrada a primeira parte da ordem do dia, 

passaremos para a segunda parte da ordem do dia. Parecer Legislativo nº 010/2023, da 

Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 

006/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que nomeia a Escola da Comunidade 

“São José do Mangueirão”, na zona rural do município de Aurora do Pará “Escola Manoel 

Raimundo dos Santos”, e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou em discussão o 

referido Parecer, não havendo discussão, em seguida o Senhor Presidente submeteu à 

votação o Parecer Legislativo nº 010/2023, juntamente com o Projeto de Lei nº 

006/2023, ambos foram aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. Parecer 

Legislativo nº 011/2023, da Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela 

aprovação do Projeto de Lei nº 007/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

nomeia a Praça Pública da Comunidade “Vila Nova do Rio Capim”, na zona rural do município 

de Aurora do Pará “Praça Raimunda Queiroz da Silva”, e dá outras providências. O Senhor 

Presidente colocou em discussão o referido Parecer, não havendo discussão, em seguida o 

Senhor Presidente submeteu à votação o Parecer Legislativo nº 011/2023, juntamente com 

o Projeto de Lei nº 007/2023, ambos foram aprovados por unanimidade. Parecer 

Legislativo Conjunto nº 012/2023, das Comissões de Justiça e Redação de Leis, e Educação, 

Cultura, Saúde e Meio Ambiente, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 008/2023, 

de autoria do Poder Executivo Municipal, que cria o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo 

Municipal de Cultura de Aurora do Pará – PA, e dá outras providências. O Senhor Presidente 

colocou em discussão o referido Parecer, não houve manifestação da palavra, pois as matérias 
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foram amplamente debatidas nas Comissões, em seguida o Senhor Presidente submeteu à 

votação o Parecer Legislativo Conjunto nº 012/2023, juntamente com o Projeto de Lei nº 

008/2023, ambos foram aprovados por unanimidade. Parecer Legislativo Conjunto nº 

009/2023, das Comissões de Justiça e Redação de Leis e de Terras, Obras e Desenvolvimento 

Urbano, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 005/2023, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que cria Distrito Municipal de São Pedro, no km 16, da Rodovia PA 252, 

e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou em discussão o referido Parecer, o 

vereador Magno Rodrigo Pereira Miranda como relator da Comissão de Justiça e Redação de 

Leis, cumprimentou todos os presentes, disse, bem assim os demais membros das comissões, 

após análise detalhado do projeto de lei supracitado, decidiram parecer favorável, portanto, o 

plenário é soberano. O vereador Euclênio Arruda de Souza, cumprimentou todos os 

presentes, disse que é de suma importância a criação do distrito no município, mas no 

momento é inviável a criação do distrito, haja vista que quando passa a ser distrito a 

prefeitura municipal terá que dá suporte aos serviços administrativos, para a população 

possibilitando melhorias de qualidade vida, e também terá que ter agência de correio e 

atendimento bancário entre outros, meu voto é contrário ao parecer acima. O vereador José 

Antônio da Silva Araújo, cumprimentou todos os presentes, disse que a criação do distrito é 

de suma importância para a população da comunidade do km 16, no seu ver o distrito não irá 

onerar despesas para o município, e sim aos poucos irá beneficiar a população daquela 

comunidade, meu voto é favorável ao Parecer supramencionado. O vereador Luis Carlos 

Araújo do Nascimento, cumprimentou todos os presentes, e fez pedido de vista do projeto 

de lei supracitado, para que seja feito minucioso análise dentro da legalidade. O Senhor 

Presidente suspendeu à votação do Projeto de lei nº 005/2023, de autoria do poder executivo 

municipal, que cria distrito municipal de São Pedro, no km 16, da Rodovia PA 252, e dá outras 

providências, devido a solicitação de pedido de vista pelo vereador Luis Carlos Araújo do 

Nascimento, para que seja feito  análise do projeto de lei acima, porém a proposição será 

apreciada, deliberada e votada na próxima terça-feira.  Parecer Legislativo nº 007/2023, da 

Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela aprovação do Projeto de Resolução nº 

002/2023, de autoria do vereador Pedro Nunes Pantoja, que estende a duração da Sessão 

Legislativa anual da Câmara Municipal de Aurora do Pará – PA, nos termos do art. 58, §3º, da 

lei orgânica municipal. O Senhor Presidente colocou em discussão o referido Parecer, não 

houve manifestação da palavra, pois as matérias foram amplamente debatidas na Comissão, 

em seguida o Senhor Presidente submeteu à votação o Parecer Legislativo nº 007/2023, 

juntamente com o Projeto de Resolução nº 002/2023, ambos foram aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 054/2023, de autoria dos vereadores: Luis Carlos Araújo 

do Nascimento e José Lucilvio da Costa Lima, em discussão, nenhuma, em seguida em votação, 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 055/2023, de autoria do Vereador Pedro 

Nunes Pantoja, em discussão, nenhuma, em seguida em votação, aprovado por unanimidade. 

Os Requerimentos de números 056/2023 e 057/2023, ambos de autoria dos vereadores 
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Magno Rodrigo Pereira Miranda e Euclênio Arruda de Souza, em discussão, nenhuma, em 

seguida em votação, ambos foram aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

058/2023, de autoria do vereador José Antônio da Silva Araújo, em discussão, nenhuma, em 

seguida em votação, aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

franqueou a palavra aos Senhores Vereadores de acordo com a ordem de inscrição. O 

vereador Magno Rodrigo Pereira Miranda, cumprimentou todos os presentes. Disse que 

irá ausentar – se desta sessão, por motivo que irá a Belém/PA, no INCRA participar de uma 

reunião às 16:00 horas. O vereador Pedro Nunes Pantoja usou a tribuna, em nome do 

Senhor Jesus cumprimentou todos os presentes. Disse que é com muita alegria que está nesta 

casa defendendo os interesses do povo de Aurora do Pará. Agradeceu os nobres colegas 

vereadores pela aprovação do requerimento de sua proposição que solicita a construção de 

duas pontes de concretos, uma na Comunidade Fé em Deus e outra na Comunidade São 

Francisco, e também pela a provação do projeto de lei de sua proposição, sobre a redução do 

recesso parlamentar desta Câmara municipal dos anos subsequentes. Quero aqui registrar 

uma reclamação com a empresa responsável pelo transporte escolar deste município, tendo 

em vista que o transporte dos alunos em nossa região está deixando a desejar nas obrigações 

do seu ofício, e com isso os alunos ficam prejudicados. Falou sobre a estrada vicinal que dá 

acesso a Comunidade Santa Rosa e sobre a ponte que está quebrada no perímetro conhecida 

como “ponte do papagaio”, portando os colonos estão trafegando por um desvio por dentro 

da fazenda do Senhor Eduardo Novaes, mas mesmo assim está atolando, pedimos 

providências para que este problema seja solucionado o mais rápido possível, sabemos que 

estamos aguardando o posicionamento da defesa civil, mas enquanto isso pedimos que em 

alguns casos específicos sejam solucionados. Parabenizou o secretário municipal de obras, 

Valdenir pelo seu trabalho dia e noite no nosso município, e pediu providências em relação de 

aumentar a equipe do secretário, pois é insuficiente para atender toda a demanda do 

município. Desejou uma feliz semana a todos. O vereador José Antônio da Silva Araújo 

usou a tribuna cumprimentou cordial bom dia a todos que se fazem presente nesta casa 

legislativa, quero saudar mais uma vez os nobres colegas vereadores e a todos que nos 

assistem através das redes sociais. Aproveitando o ensejo gostaria de mandar um abraço para 

a Comunidade do km 16, que nos assistem nesse momento, isso é muito bom o povo 

acompanhar nossos trabalhos em busca de dias melhores para o nosso município; pediu que 

as pessoas das demais comunidades que possam estar acompanhando nas manhas de terças-

feiras, e que futuramente a sessão será mudado para os dias de segunda ou sexta-feira 

através de projeto de lei, que será ainda discutido por esta casa de leis. Eu queria aqui, saudar 

de modo especial os meus amigos do km 16, os Senhores: Jonny, Ronaldo ACS, Ilheu, Dinho e 

os demais que se fazem presente. Hoje, foi discutido matérias importantes e posteriormente 

colocado em discussão sendo a maioria aprovados e outras não; falou sobre o pedido vista 

que será postergado do nosso projeto de lei da criação do distrito do km 16; gostaria de 

ressaltar que o projeto de lei não ser votado hoje por pedido de visto do nobre colega 
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vereador Luis Carlos, e seu pedido deve ser respeitado, e na próxima semana a matéria 

voltará para a pauta de discussão e provavelmente será aprovado, sei que esta casa de leis 

nunca se opôs aprovar uma matéria que visa o bem-estar da população de Aurora do Pará, 

não será esse projeto que será votado de forma contraria, frisou respeitando claro o voto da 

minoria de hoje. Disse a população da Vila Santana do Capim, que entrei nesta sessão com um 

requerimento solicitando a criação do distrito da Vila Santana do Capim, sabemos 

perfeitamente que Santana do Capim almeja sua emancipação, há muitos anos, essa 

população vem correndo atrás de seus objetivos e sonhos. Ressaltou que na medida do 

possível poderá contar com o apoio desse vereador que vos fala, sei que com a emancipação 

da Vila de Santana do Capim só vai trazer benefícios para a população, e jamais irei me opor a 

uma situação contraria. Quero agradecer a todos e dizer que as nossas discussões aqui são 

necessárias e fazem parte do processo democrático dentro da política, e cada um continuará 

defendendo seu ponto de vista e o bem-estar do seu povo. O vereador José Maria de Souza 

Moreira usou a tribuna desejou bom dia a todos. Em nome da Mesa Diretora desta casa 

cumprimentou os nobres colegas vereadores, o Senhor Adelson e quem nos assiste pela rede 

social. Eu, gostaria de convidar os nobres colegas para averiguar uns fatos na gestão pública 

que fique bem claro, que não é a administração, mas sim da empresa terceirizada que presta 

serviço ao transporte escolar no município, e pediu alguns esclarecimentos para a empresa 

através de documentos, e nenhuma das respostas da mesma foram convincentes sobre o fato 

ocorrido, portando pediu que façamos uma comissão  para fazermos uma averiguação dos 

fatos, particularmente no meu humilde ponto de vista, a empresa apresenta fatos que não são 

comum acordo com os anseios da comunidade. Compartilhou a fala do vereador Luis Carlos 

quando se referiu da sessão anterior falando a respeito das empresas que prestam serviços 

de obras no município, disse que esteve ontem (17), olhando uma obra da praça da 

comunidade Boa Vista do Caratateua, que foi inaugurada em novembro do ano anterior, e a 

mesma não tem 06 (seis) meses de construída e já está precisando de uma reforma, citou que 

as calcadas da mesmas estão quebradas, ressaltou que não foram causadas pelas chuvas, e 

sim porque foram mal feitas, as luminárias em boa parte estão queimadas, que fique bem 

claro que estou falando das empresas terceirizadas que prestam serviços para a prefeitura 

municipal, então devemos averiguar essas situações, não acho justo esses valores que estão 

sendo repassados para a empresa, pois a mesma recebe um lucro razoável, e está passando 

aos prestadores um valor muito abaixo do mercado; destacou que as empresas que não 

derem conta do trabalho, que entreguem os serviços, porque toda empresa possui o seu 

capital de giro, para suprir suas necessidades de acordo com seu contrato junto a junta 

comercial, disse que as empresas reclamam que demoram finalizar as obras, por falta de 

recursos, tendo em vista que as mesmas se negam de investir do seu recuso próprio para 

finalizar a obra, para depois receber o recurso pelo serviço prestado. Agradeceu a todos os 

nobres colegas pela aprovação dos projetos de leis de autoria do poder executivo municipal: 

que dá nome a escola São José do Mangueirão para homenagear o Sr. Manoel Raimundo dos 
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Santos e que dá nome a praça da Comunidade Vila Nova, que homenagear a Sra. Raimunda 

Queiroz da Silva, ressaltou que encaminhou para o poder executivo municipal os 

requerimentos solicitando a elaboração dos projetos de leis acima. O vereador Rosinaldo 

Lima de Moura dispensou a palavra. O vereador Euclênio Arruda de Souza usou a tribuna 

cordial bom dia a todos. Em nome da Mesa Diretora desta casa saudou os nobres colegas 

vereadores, os munícipes presentes. Gostaria de ressaltar que sou vereador desde o ano de 

2008 compromissado com o povo, e tenho minha opinião formada como os demais 

vereadores tem a sua opinião. Gostaria de dizer aos companheiros do km 16, que já saiu uma 

notinha com o  meu rosto e dos vereadores José Lucilvio e Luis Carlos (Carlinhos) e isso aí eu 

já sei quem fez, então eu quero que respeite a opinião, porque não adianta aprovar este 

projeto de lei sobre a criação do distrito da Comunidade do km 16, porém o poder executivo 

municipal não tem o recursos suficientes para manter o município, portanto, a Comunidade 

em si, tem o direito sim, da criação do seu distrito e de ter uma sub prefeitura municipal, 

secretaria de obras, mas a prefeita municipal não está dando conta de manter a recuperação 

das estradas vicinais do município que estão acabadas pelas chuvas, afirmou que é consciente  

do seu voto sobre a criação do distrito; citou que a Vila Santana do Capim tem apoio do 

contingente da polícia militar e outros benefícios; citou que a Comunidade do Ipitinga quando 

tem homicídio a polícia passa muito tempo para chegar até a comunidade local, por falta de 

qualidade da estrada vicinal, e nem por isso, eu tento criar distrito na comunidade do Ipitinga 

passando a responsabilidade para o poder executivo municipal de forma irresponsável, o 

meu voto aqui não é contra a comunidade do km 16, mas sim um voto consciente e com 

responsabilidade, e hoje eu tenho o voto do povo de Aurora pela minha autenticidade. Eu 

tenho aqui todos os distritos que foram criados no Brasil, e os mesmos precisam ter por 

obrigação cartório de ofício, os municípios maiores podem subsidiar as prefeituras e 

qualquer tipo de órgão, e não fazem isso; o município de Aurora do Pará é pobre e não tem a 

mínima condição de subsidiar um distrito; questionou que não sabe o porquê o vereador 

Magno Rodrigo como relator da Comissão de Justiça e Redação de Leis concordou com a 

aprovação do projeto de lei sobre a criação do distrito já mencionado; reforçou dizendo criar 

o distrito sem condições é como dar um tiro no pé, porque todo dia a população vai estar na 

porta da prefeitura municipal cobrando. Falou sobre a questão das estradas vicinais do 

município que estão intrafegáveis e também sobre as pontes que estão quebradas e 

aguardamos recursos do governo federal para que possamos solucionar essa problemática, e 

a população é consciente disso; falou sobre os ataques terroristas nas escolas, frisou que os 

pais estão terceirizando os seus trabalhos através das escolas, ou seja, tirando suas 

responsabilidades e passando para as escolas, portanto, isso contribui para que os filhos não 

respeitem os pais, esse problema está acontecendo em nosso município e no Brasil. Ressaltou 

que é a favor da inclusão do esporte nas escolas como vôlei, futsal, entre outros, o importante 

seria a criação de uma escolinha de futebol para incentivar os alunos em suas medias na 

escola, citou tipo o aluno que tirar media vermelha ficaria um mês sem jogar futebol. Falou 
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que o município não tem como se sustentar através de seus próprios impostos, citou que os 

moradores não pagam pelo fornecimento de abastecimento de água e IPTU. Agradeceu a 

todos e pediu ao Senhor Presidente desta casa que contrate um funcionário para manter o 

controle dos requerimentos e ofícios desta casa de leis, recentemente ficou a desejar sobre 

um pedido que dá nome a praça da Comunidade Ipitinga, para que não haja esse tipo de 

problema, pedimos que um funcionário fique responsável por isso para que não haja mal 

entendido, porque isso é chato e que também a população possa entender o que está 

acontecendo através das redes sociais. O Vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento usou 

a tribuna boa tarde a todos. Parabenizou os nobres colegas vereadores pelos requerimentos e 

pelos projetos de leis apresentados nesta sessão e também pela aprovação do requerimento 

de sua autoria em conjunto com o vereador José Lucilvio,  solicitando a aquisição de câmeras 

e detector de metais e formação para as pessoas que vão manusear os equipamentos; 

segundo informações já está sendo providenciados, os equipamentos de segurança 

solicitados acima, ressaltou que esta discussão começou no dia 11 deste mês, nesta casa leis, 

juntamente com a prefeita municipal, polícia militar e conselho tutelar. Afirmou que se faz 

necessário uma audiência pública no sentido de fortalecer a segurança de todos os cidadãos 

Aurorenses e dar o direito constitucional de ir e vir. Falou sobre a recuperação das estradas 

vicinais deste município que estamos no sentido de ajudar e como todos sabem as 

providências não são feitas do dia para a noite, mas as medidas cabíveis estão sendo tomadas, 

e pediu à população que tenha paciência que todas as estradas e pontes serão recuperadas. 

Quero deixar bem claro sobre o meu pedido de vista do Projeto de lei sobre a criação do 

distrito da Comunidade São Pedro do km 16, frisou eu respeito a opinião de todos os nobres 

colegas vereadores, eu respeito o projeto em si que é da competência do poder executivo 

municipal e da assessoria jurídica que elaborou, mas temos algumas situações que devem ser 

compreendidas, por todos nós vereadores antes de votar, porém temos que analisar o 

referido projeto, pois o nosso voto pendurar muito tempo. Compartilhou a fala do vereador 

Euclêino Arruda sobre a criação do distrito da Comunidade do km 16, que atribui algumas 

responsabilidades, então essa responsabilidade prove de um voto aqui desta casa; quero 

deixar bem claro a comunidade do km 16, na qual tenho muito respeito; ressaltou que no 

primeiro ano como professor foi em 1996, na Comunidade do km 16. Disse aos nobres 

colegas vereadores que antes do projeto vir para a pauta de discussão na sessão deve ser 

analisado e discutido na nossa sala de reunião, porque precisamos analisar se o projeto está 

de acordo com a realidade do nosso município dentro da responsabilidade fiscal; falou do 

projeto de lei sobre a criação do distrito da Comunidade do km 16,  se caso for criado o 

distrito vai ser criado novos cargos e novos agentes distritais, no caso da criação de 

subprefeitura municipal será necessário novos funcionários para administrar a região, 

portanto, temos que analisar essas situações; não tenho problema em colocar minha imagem 

nas redes sociais falando que eu votei no projeto de lei contra ou a favor; eu estou no segundo 

mandato de vereador e tenho maturidade suficiente para entender as consequências de um 
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voto de sim ou de não, citou que votou a favor em um projeto de lei sobre a educação, porém 

90% (noventa por cento) dos professores me pediram para votar contrário, mas mesmo 

assim mantive a minha posição, a favor, porque sabia da necessidade do município no 

momento. Ressaltou que tem pessoas que se aproveitam de uma votação para crescerem 

politicamente, eu particularmente não costumo tirar proveito de certas situações para 

crescer politicamente, disse que quer continuar sendo vereador porque eu gosto de política e 

acho necessário pessoas esclarecidas nesta casa, já mais quero crescer nas costas de alguém. 

Desejou que todos os vereadores se reelejam. Agradeceu a Deus e a compreensão de todos e 

desejou uma ótima semana a todos. O vereador José Lucilvio da Costa Lima dispensou a 

palavra. O vereador José Rivanaldo Araújo dispensou a palavra. Em seguida o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão, às 

13:hs06min., convidando os Senhores Vereadores para participarem da próxima sessão no 

dia 25 de abril de 2023, e não havendo mais nada a tratar o primeiro secretário da Câmara 

Municipal de Aurora do Pará, lavrei a presente Ata que após lida, discutida e votada será 

assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais Vereadores. 

José Rivanaldo Araújo, presidente:____________________________________________________________________ 

José Lucilvio da Costa Lima, 1º secretário:____________________________________________________________ 
 
Luis Carlos Araújo do Nascimento, 2º secretário:____________________________________________________ 
 
Euclênio Arruda de Souza:______________________________________________________________________________ 
  
José Antônio da Silva Araújo:___________________________________________________________________________ 
 
Joelson da Silva Oliveira:________________________________________________________________________________ 
 
José Maria de Souza Moreira:__________________________________________________________________________ 
 
Magno Rodrigo Pereira Miranda:______________________________________________________________________ 
 
Pedro Nunes Pantoja:___________________________________________________________________________________ 
 
Rosinaldo Lima de Moura:______________________________________________________________________________ 
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